

EL CORREO DE CADIZ

Año IX.—Núm. 2.364

EDICION DE LA NOCHE

Sábado 29 de Septiembre de 1917

San Miguel Arcángel

Con gran solemnidad celebró la fiesta de su Patrono San Miguel Arcángel la M. I. Hermandad de la Santa Caridad.

En el Hospital de la Misericordia y en la Capilla del Santo Cristo se celebró la Misa de Comunión a las diez y media.

El altar estaba exornado con flores y alumbrado con numerosas velas de cera en candelera de plata.

Ofració el Augusto Sacrificio, el Sr. Capellán D. José Corvera, quien distribuyó la Sagrada Comunión a los Hermanos que asistieron señores Lizaur, Almeida, Garreta y Benauan y a los enfermos en el benéfico Establecimiento.

A las nueve y media se celebró en la Iglesia de San Juan de Dios solemnemente, luciendo el presbitero la valiosa candelera y exornada de plata que posee la hermandad, así como adornos de plantas y flores.

El altar estaba sorprendentemente expuesta a la adoración de los fieles S. D. M., ofreció la Santa Misa el Sr. Capellán D. Luis Cala, ministrado por D. Francisco Gutiérrez León y D. José Corvera.

El panegirico estuvo a cargo del elocuentes orador R. P. Dominico Fray Jerónimo Baturoni, que predicó un brillante sermón sobre el Arcángel San Miguel, Patrono de la Iglesia universal y de la Hermandad de la Santa Caridad.

Por los Sras. Gómez Mora, Gessa y Peñalvar se cantó la Misa de Calahorra. Al Ofertorio, por el primero de dichos señores se cantó un Ave María y el segundo un Motete al Santísimo; después de Alzar.

Terminada la misa, se entonó solemnemente Te Deum.

Al acto concurrieron numerosos fieles. De la Hermandad de la Caridad asistieron don José de Badoya, hermano mayor; presbitero, don Ambrosio Martínez, prioste; hermanos señores Lizaur, Almeida, Bausanen, Cagigas Iraola, Blasquez, Nuche, Vichiz Ghell, Llave, Sánchez Camague y R. Quete.

A la una de la tarde después de haber sido bendecida por el señor capellán don Luis Cala, se distribuyó a los enfermos abundante comida extraordinaria compuesta de sopa de arroz con picadillo, chuletas de lomo con patatas, pimientos asados en salsa, postres, vino Jerez y cigarrillos puros.

En la Santa Iglesia en honor del Arcángel San Miguel se celebró solemnemente función, ofreciendo el Augusto

Sacrificio de la Misa el M. I. nuestro Sr. Vicario Capitular y Chantre don José García Deuñen.

En honor de San Miguel se celebró en la parroquia de San Lorenzo Misa cantada a las nueve y en la iglesia de las Descalzas se celebró solemnemente función, luciendo el presbitero espléndido alumbrado de cera y exorno de plantas y flores.

Ofració el Augusto Sacrificio el presbitero D. José Vaca.

El panegirico estuvo a cargo del R. P. Agustino Fray Z. Carlos Nevoa, quien predicó un elocuente sermón.

Por los Sras. Javaloyes y Navarro acompañados al órgano por el señor Aguirre se cantó la Misa de Jimeno, y después de la Elevación por el segundo de los señores citados se cantó un motete del maestro Miret al Santísimo Sacramento.

Ambos templos se vieron muy concurridos de fieles.

HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se han puesto al pago para el día 1.º los tiramientos siguientes:

D. Horacio Gutiérrez, 11.669 180 pesetas; D. José Moreno, 1 370 12; D. Adolfo Pascual, 1 367 47; don Juan Pastoriza, 348 64; D. José Gómez, 201 71; D. Luis Serrano, 53 51; D. Joaquín Manero, 182 19; Sr. Gobernador militar del Campo de Gibraltar, 198 80; Sr. Jefe de Telégrafos, 711 36; D. José M. Donaire, 18 289 12; D. Juan Miranda, pesetas 19.817 12; D. Adolfo Campo, 4 922 23; Sr. Administrador de la Prisión de San Fernando, 229 47.

D. Julián Peñalvar, 3 315 69; don Leonardo Rodríguez, 386 67; D. Luis Merlo, 823 33; D. Rosendo Calatayud, 98 80; D. Manuel Guerrero, 247; D. Carlos Pérez, 247; D. Joaquín Luide, 25 97; D. Miguel Ambulody, 243 15; D. Gregorio Cervera, 5 884 01; D. Cristóbal Ruiz, 9 480; D. Gonzalo Aguiló, 524 39; D. Horacio Gutiérrez, 935 58; D. Manuel Grosso, 13.649 66; D. Alejandro Vázquez, 178 13; D. Manuel Pantoja, 623 38.

D. José Mora, 728 31 pesetas; don Fausto Martínez, 247; D. Juan Monserrat, 222 10; D. Antonio Giráides, 1.421 42; D. Francisco Rodríguez, 1.766 63; D. Luis Vicat, 5.421 97; D. Juan Balandiz, 9.124 95; D. Manuel Lopez, 20 089 82; D. José Sánchez, 152.088 16; D. José Pérez, 81 681 90; D. Carlos Rodríguez, 45 125 22; D. José Rodríguez, pesetas, 40 414 48; D. Ricarao Sobrino, 27 373 66; D. Antonio Claro, 11.927

con 50; D. Isaac López, 11 509 20; D. Luis Agar, 32 079 11; D. Isaac López, 977.

D. Rosendo Calatayud, 2.317 70; D. Gregorio Cervera, 6 249 34; don Isidro Castillo, 5.054 04; D. Cristóbal Ruiz, 14 831 21; D. Julián Navarro, 3.925 21; D. Félix García, 3 529 38; D. Juan González 5 709 42; D. Francisco García, 3 629 74; don Antonio Ibáñez, 733 33; D. Juan Li-món, 314 82; D. Angel P. Bravo, 82 33; D. Horacio Bell, 947 60.

D. Carlos Pérez, 123 50; D. Gregorio Carballo, 247; D. Manuel F. Pantoja, 603 44; Sr. Depositario Pagador, 180 500; D. Luis López, 2 178 73; D. Francisco Rodríguez, 1 766 63.

Notas de Sociedad

Médico.
En el tren correo de hoy marchó a Algeciras para incorporarse a su destino en Tetuán, nuestro querido amigo el médico 1.º de Sanidad Militar D. Manuel Traba Roldán.

Nombramiento.
Damos nuestra más cariñosa enhorabuena a nuestro respetable y querido amigo el presbitero D. Buenaventura García Sánchez, por haber sido nombrado Mayordomo del Seminario Conciliar de San Bartolomé.

Almuerzo.
El personal de la Sección administrativa de primera enseñanza de esta capital obsequió ayer con un almuerzo íntimo de despedida en el Hotel de Francia a D. Ruperto Escobar Castillo, nombrado Inspector de Sevilla, como prueba de afecto y amistad, haciendo los concurrentes fervientes votos para que la labor del referido funcionario sea tan útil y provechosa como lo ha sido en esta provincia; y lamentando todos la ausencia del Sr. Escobar.

También asistieron los señores Emiliano y León Inspector de Zona el primero y habilitado el segundo.

Obsequio.
Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica nuestro estimado amigo D. Miguel Ambulody y Patero, obsequió esta tarde a la oficialidad de esta Comandancia de Marina con un «lunch».

Dimisión.
Por motivos de salud ha presentado la renuncia de su cargo de Secretario general de la Academia de Santa Cecilia, D. Julio Moro Morgado.

Notario.
Egresó en el expreso de hoy de Sevilla, el distinguido abogado Notario Eclesiástico, D. José A. de Sobrino, amigo nuestro.

También llegó anoche de Granada, nuestro respetable amigo el Notario de esta Ilustre Colegio don José de Badoya.

Doctoral.
Regresó en el expreso de hoy del Norte, donde ha pasado unos días, nuestro muy querido amigo D. Eugenio Domínguez y Martínez de Doroño, Canónigo Doctoral de esta S. I. Catedral.

Era esperado por el Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, estimado convecino nuestro, y otros señores.

Sea bienvenido.

De Sevilla.
Regresaron de la capital andaluza, en el tran expreso, nuestros jóvenes amigos don Juan Luis Martínez del Cerro, don Francisco Iguera Vidés y don Angel Díaz Martínez, que han obtenido brillantes calificaciones, entre ellas notables y sobresalientes, en los exámenes celebrados en aquella Universidad.

Les enviamos nuestra enhorabuena cariñosa, que hacemos extensiva a sus profesores señores Sobrino y Lucio.

Sufragios.
Esta mañana, a las ocho y media, se celebró en la iglesia convento de Nuestra Señora del Carmen, solemne Misa de requiem por el alma del señor don Ortencio Abella (q. e. p. d.), capitán del vapor español «Millán Carrasco», que naufragó hace dos años en la costa del Norte.

A sus hermanos don Luis y don José y demás familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

Viajeros.
De Madrid regresó en el expreso de hoy, el coronel de Carabineros D. Luis Mariño.

De Granada, D. José María García Aguado, que ha sufrido con éxito exámenes en aquella Universidad.

De Puerto Real llegó D. Luis Martínez.

Marchó al Puerto D. Atanasio Quijano.

En el tren mixto llegó de San Fernando donde quedó esta mañana, nuestro querido amigo el comandante de Marina don Miguel Ambulody, que con su distinguida señora regresa de su excursión por Barcelona y Madrid.

Les esperaban todos los jefes y oficiales con destino en esta Comandancia.

— De Jerez regresó el joven abogado don Joaquín Amiguiti.
— De la misma población el letrado don Juan Cortina de la Vega.

RELIGIOSAS

Para mañana
Iglesia de San Lorenzo: A las nueve de la mañana la solemne función que la Venerable Esclavitud del Santísimo en honor del Arcángel San Miguel predicando el señor mayor domo del Seminario don Buenaventura García Sánchez.
Iglesia de San Francisco: A las diez de la mañana solemne función a María auxiliadora predicando el capitular de la S. I. Catedral, señor Peiró.
Continúa el novenario a Nuestro Señor Padre San Francisco de Asís; a las nueve y media misa cantada y a las siete y media de la noche los Ejercicios predicando el señor cura del Sagrario, don Miguel Derqui Lozano.

Iglesia de Nuestra Señora de la Merced: A las siete y media termina el novenario predicando el señor catedralicio del Seminario, don Francisco Bonassi.
Parroquia Ostrense: A las siete y media de la noche continúa la novena al Titular.

Parroquia del Rosario

A las nueve de la mañana se celebrará la solemne función de la Esclavitud de Nuestra Señora del Rosario, predicando el Beneficario de la Santa Iglesia Catedral, D. Rafael Aubray.
Por la tarde a las cinco empieza el novenario, predicando el Sr. Padre de la compañía de Jesús Francisco Muñoz.

Ejercicios espirituales

Esta mañana, a las siete y media, como habíamos anunciado terminaron en el seminario Conciliar de San Bartolomé los Ejercicios espirituales que vienen efectuando numerosos sacerdotes de la diócesis, cuyos Ejercicios han sido dirigidos por el Reverendo Padre Superior de la Compañía de Jesús de Jerez de la Frontera, Santiago López Rigo.
El P. López Rigo fué el que celebró esta mañana, como terminación de los Ejercicios, la Santa Misa y distribuyó la Sagrada Comunión a los señores sacerdotes, ejercicios, etc., de las parroquias de la diócesis han estado al mesado día visitando al M. I. Sr. Vicario Capitular (S. V.), marchando a sus respectivos destinos después por la tarde.

POR TELEGRAFO MADRID

De la presidencia.— Visitas
Esta mañana visitaron al presidente del Consejo, el Excmo. señor Obispo de Ciudad Real y una comisión del Centro de pasivos, que gestionó asuntos de la clase.

Periódico que reaparece.— Conferencia.— El ministro de Estado.
Al recibir a los periodistas nos manifestó el Sr. Dato que el general Rohagü había levantado la suspensión que pesaba sobre el periódico «El Día».

El presidente celebró conferencia telefónica con el señor marqués de Lema, quien se disponía en aquel momento a despachar con el rey.
Dijo el ministro que no ocurría novedad, proponiéndose por la tarde regresar a Madrid.

El Sr. Bugallal
A San Sebastián ha llegado el ministro de Hacienda, señor conde de Bugallal, quien se propone salir para la corte mañana.

Dificultades para adquirir el carbón en San Sebastián.
En la tarde de San Sebastián ha dirigido telegrama al Sr. Dato, exponiéndole las dificultades con que tropieza para aprovisionarse de carbón dicha ciudad.

El ministro de Fomento Sr. Viqueo de Eza ha contestado que adopta medidas para remitir combustible, añadiendo que se está embarcando en barcos vapores en los muelles de Asturias algunas toneladas de carbón.

El ministro espera que con la prohibición de la Compañía del Norte, de facturar mercancías en pequeña cantidad, se podrá descongestionar las líneas de vagones detenidos hoy en algunas estaciones, dándose salida a mayor cantidad de carbón.

El general Marina
El presidente dijo a los periodistas que ayer, mientras anunciaba permanecería en Madrid algunos días el general Marina, éste marchaba a Barcelona.

Añadió que había solicitado permiso del ministro de la Guerra, para que le relevara de sus deberes.

DEL EXTERIOR
El Parlamento de Baviera
Nauen.—Mañana se celebrará la apertura de Parlamento bavaro.

Declaraciones de un político alemán.
Nauen.—El presidente del Consejo de ministros de Baviera señor Hoenrich ha declarado que la situación internacional va siendo cada vez más clara, y contribuye a mantener la firme cohesión del pueblo alemán.

Mostróse optimista respecto al próximo fin de la guerra.

Misión japonesa en los Estados Unidos.
Nueva York.—Ha llegado a esta capital la misión japonesa.

Diplomático chino
Viena.—El Embajador chino en esta capital ha salido para Dusseldorf.

Discurso del Canciller alemán.
Nauen.—El Canciller del Imperio habló el viernes último ante el Comité principal del Reichstag de la situación general de Europa.

Después de congratularse de la situación militar de su país, expresó su gratitud a España, Suiza y Holanda, por la acción abnegada en esta guerra, así como por el albergue que da a los súbditos germanos y demás ayuda humanitaria.

Añadió que Alemania lamenta los daños infligidos a los neutrales por la guerra económica de la «Entente» agravada con la especial desconsideración por parte de los Estados Unidos.

Dijo, que Alemania siempre está dispuesta a tomar parte en el aprovisionamiento de los países neutrales siempre y cuando les permita sus propias energías y recursos.

Detalló a continuación la situación de los países enemigos, pasando a tratar de la respuesta alemana a la nota del Papa, diciendo que dicha respuesta ha sido acogida con apuros por sus amigos aliados y por la mayoría de los adversarios con visible perpiedad.

Se nos ha reprochado el que no hayamos concretado ni detallado la solución de las cuestiones tan importantes que están en relación insoluble con todo el complejo a cuestiones a tratar en las eventuales negociaciones de paz.

Toda declaración pública en este sentido dentro del actual estado de cosas—agregó—solo podría causar confusión y perjuicio a los intereses alemanes y si hubiésemos entrado en detalles—habrían sido interpretados como síntoma creciente de la debilidad de Alemania y no hubiésemos acertado así un solo paso a la paz.

Agregó que debía precisarse el punto de vista del Gobierno alemán, del cual no se dejará apartar y que es rechazar actualmente los fines de la guerra.

Aludiendo a la contestación de Wilson manifestó que la actitud de este queriendo desunir a Alemania, ha sido más que nunca.

También habló el Secretario de Estado, ministro del Exterior, el cual calificó la Nota del Papa de una página de gloria, impercedera en la diplomacia vaticana.

Nuevo ministro de Estado en Francia.—Dos carteras similares.

Paris.—Ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros el señor Boillon, en sustitución del señor Ribot.

La prensa de esta capital asegura que Franklin Bonillon no dejará por eso la cartera de Misiones en el Extranjero, la cual continuará desempeñando juntamente con la de Negocios, lo que vendrá a darle más autoridad en los asuntos de Estado.

Lo que dice Monier
Paris.—El presidente del Tribunal Supremo de Francia Sr. Monier ha manifestado que no le preocupan poco ni mucho las acusaciones que contra él se formulan, pues ya se sabrá defender oportunamente.

Las Cámaras italianas
Roma.—Las Cámaras italianas reanudarán decididamente sus sesiones en el próximo mes de Octubre, según estaba anunciado.

La fecha de apertura se ha fijado para el día 19.

Huelgas revolucionarias
Buenos Aires.—Se han agravado las huelgas sediciosas.

Los huelguistas han tirado los tranvías de esta capital.

Resultaron un muerto y muchos heridos.

Las tropas custodian la fábrica del gas y el depósito de aguas para evitar cualquier atentado.

De Instrucción pública

Por el Sr. Gobernador civil se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

D. Juan Folgado Catalá, para la sección práctica de Cádiz; D. Francisco A. Limón, para Jimena; don Juan Rosso Garner, para Conil; don Antonio Gálvez, para Villaluenga; D. Manuel Ruiz Calafín, para San Fernando; D. Manuel García y García, para el Puerto de Santa María; D. Teudiselo de las Heras, para Cádiz; D. Enrique Turán, para Sanlúcar; D. Manuel Fernández, para Puerto Real; D. Francisco M. González, para Grazalema; D. José L. García Racull, para San Roque; D. José Guisán, para Jimena; D. Juan L. Alvarez, para Alcalá del Valle; D. José Baido, para Chiclana; D. Angel Calatayud, para Rota.

Maestras: D.ª Luisa Llanos, para Tarifa; D.ª Clotilde Juliá, para Cádiz (Sección de la Granada); doña Manuela Limones, para San Roque; D.ª Eloisa Méndez, para Puerto de Santa María; D.ª Antonia Martos, para San Fernando; D.ª María María, para Sanlúcar; D.ª Concepción Aivarado, para Chiclana.

D.ª Teresa Navarro, para Jimena; D.ª Francisca Fernández, para Paterna de Rivera; D.ª María Cantón Moreno, para Jimena; D.ª Concepción Giráldez, para El Bosque; doña María de los A. Cózar, para Zahara; D.ª Caridad Daró, para Alcalá de los Gazules; D.ª Basilia García, para Grazalema; D.ª María de los S. Armario, para Puerto Serrano; D.ª Dolores Montero de Espinosa, para Grazalema; y D.ª Elvira Gavira, para Oivera.

Los maestros residentes en esta capital, pueden pasar por la Sección administrativa para recoger sus credenciales remitiéndose a los que residen fuera. Con esta fecha se remiten a los Sres. Alcaldes los títulos respectivos y órdenes para la posesión de los interesados.

Habiendo quedado varias Escuelas de niños y niñas sin proveer, para ellas serán destinados los Maestros que tengan en las respectivas relaciones números más bajos, conforme al Estatuto.

Se han remitido al «Boletín Oficial» las listas de maestros interinos formadas por la Sección, en cumplimiento de la orden de la Dirección general.

Se han recibido en la Sección las pruebas del escalafón de maestros de la décima categoría de 1.000 pesetas.